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Українська мова за професійним спрямуванням 

Опис навчальної дисципліни 

Ступніть вищої освіти: Бакалавр  

Галузь знань: G Інженерія, виробництво та будівництво спеціальності  

Спеціальність:  G 13 Харчові технології 

Освітньо-професійна  

програма:  

«Ресторанні технології» першого  

(бакалаврського) рівня вищої освіти  

Навчальний рік:  2026-2026 

Семестр:  1 

Курс: 1 

Група:  Б-ХТ 25 д. 

Анотація курсу:  «Українська мова за професійним спрямуванням» є базовою для формування 

професійних компетентностей студентів, оскільки мова – основний інструмент 

професійної діяльності сучасного фахівця, зокрема суб’єктів ресторанного 

бізнесу. Вона забезпечує формування кваліфікованих, грамотних, мовно 

компетентних фахівців, які добре володіють українською мовою і вільно 

користуються нею у різних сферах діяльності, зокрема у сфері харчових 

технологій.  

Мета і завдання курсу Метою вивчення дисципліни «Українська мова за професійним спрямуванням» 

є формування високого рівня комунікативної компетентності у сфері 

професійного спілкування в усній і писемній формах, вироблення навичок 

оптимальної мовної поведінки, практичного володіння мовою у різних видах 

мовленнєвої діяльності, в складанні і оформленні ділової документації, 

зумовленої професійними потребами.  

Завданнями вивчення дисципліни є: сформувати чітке і правильне розуміння ролі 

державної мови у професійній діяльності; удосконалити володіння нормами 

сучасної української літературної мови та дотримання вимог культури усного й 

писемного мовлення; виробити навички самоконтролю за дотриманням мовних 

норм у спілкуванні; розвивати творче мислення; виховати повагу до української 

літературної мови, до мовних традицій; сформувати навички оперування 

фаховою термінологією, редагування, коригування та перекладу наукових 

текстів. 

Мова викладання:  Українська   
Викладач: Шоля Іванна Станіславівна  

E-mail: sholia.ivanna@utei.uz.ua   

Кандидат філологічних наук, доцент кафедри менеджменту, підприємництва та 

торгівлі; 

досвід науково-педагогічної роботи – 23 роки; 

сфера наукових зацікавлень: ділова українська мова, ономастика;  

удосконалення комунікативної компетентності у діловому спілкуванні. 

Місце дисципліни в освітній програмі 

Компетентності: Дисципліна «Українська мова за професійним спрямуванням», як обов’язкова 

компонента освітньої програми, забезпечує оволодіння здобувачами загальними 

та фаховими компетентностями і досягнення ними програмних результатів 

навчання: 

Загальні компетентності:  К 2. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями 

К 7. Здатність працювати в команді 

К 11. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово 

К 14. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові 

цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та 

закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі знань 

про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і технологій, 

використовувати різні види та форми рухової активності для забезпечення 

здорового способу життя. 

К14'. Здатність ухвалювати рішення та діяти, дотримуючись принципу 

неприпустимості корупції та будь яких інших проявів не доброчесності. 
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Спеціальні 

компетентності: 

К 24. Здатність розробляти проекти нормативної документації з використанням 

чинної законодавчої бази та довідкових матеріалів. 

К 26. Здатність формувати комунікаційну стратегію в галузі харчових технологій, вести 

професійну дискусію. 

Програмні результати 

навчання:  

ПР 20 Вміти укладати ділову документацію державною мовою 

ПР 21 Вміти доносити результати діяльності до професійної аудиторії та 

широкого загалу з метою донесення ідей, проблем, рішень і власного досвіду у 

сфері харчових технологій. 

ПР 22 Здійснювати ділові комунікації у професійній сфері українською та 

іноземною мовами. 

ПР 26 Формувати і відстоювати власну світоглядну та громадську позицію, 

діяти соціально відповідально та свідомо. 

Пререквізити: «Українська мова» рівня повної середньої освіти. 

Зміст дисципліни та оцінювання результатів навчання 

 

Розділ І. Законодавчі та нормативно стильові основи професійного 

спілкування  
Тема 1. Державна мова – мова професійного спілкування   

Тема 2. Основи культури української ділової мови 

Тема 3. Стилі сучасної української літературної мови у професійному 

спілкуванні 

Розділ ІІ. Професійна комунікація  
Тема 4. Спілкування як інструмент професійної діяльності  

Тема 5. Риторика і мистецтво презентації 

Тема 6. Культура усного фахового спілкування  

Тема 7. Форми колективного обговорення професійних проблем 

Тема 8 Ділові папери як засіб писемної професійної комунікації  

Тема 9. Документація з кадрово-контрактних питань 

Тема 10. Довідково-інформаційні документи 

Тема 11. Етикет службового листування 

Розділ ІІІ. Наукова комунікація як складова фахової діяльності  
Тема 12. Українська термінологія у професійному спілкуванні 

Тема 13. Науковий стиль і його засоби у професійному спілкуванні. 

Оформлювання результатів наукової діяльності  

Тема 14. Переклад і редагування наукових текстів 

Основні література та 

інформаційні джерела:  

1. Гриценко Т. Б. Українська мова за професійним спрямуванням: навч. посібн. 

Київ: ЦНЛ, 2019. 624 с. http://cul.com.ua/preview/Ukr_mova_za_prof_Gricenko.pdf 

2. Шоля І.С. Особливості вживання кличного відмінка (вокативу) у професійному 

спілкуванні // Вісник науки та освіти. Київ, 2024. Вип. 8(26). С. 540-550. 

http://perspectives.pp.ua/index.php/vno/article/view/14543  

1. https://document.vobu.ua/doc/6310 

2. https://osvita-omr.gov.ua/wp-content/uploads/2021/10/dstu-4163_2020.pdf 

Обсяг навчальної 

дисципліни: 

Загальна кількість годин – 180/6 кредитів;  

лекцій – 10 годин; практичних – 30 години; 

самостійна робота студента – 140 години. 

Вид контролю – екзамен. Максимальна кількість балів за екзамен – 100 

Система оцінювання та 

вимоги: 

Максимальна кількість балів за поточну навчальну роботу – 100: робота на 

навчальних заняттях (у т.ч. виконання практичних робіт) – 30 балів, виконання 

індивідуального завдання – 20 балів, участь у конференціях, круглих столах, 

конкурсах, підготовка доповідей, тез, статей, есе, результати 

неформальної/інфернальної освіти – 10 балів, підсумкова модульна контрольна – 

40 балів. Результат підсумкового (семестрового) контролю з навчальної 

дисципліни визначається як середньоарифметична сума балів поточної 

навчальної роботи та екзамену.  

Академічна доброчесність  Положення про дотримання академічної доброчесності науково-педагогічними, 

педагогічними працівниками та здобувачами вищої освіти УТЕІ ДТЕУ 
https://www.utei-knteu.org.ua/images/public  
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